1. Sobre el tema de Ortega y Gasset se pide:

a) Que puntos le llevan a la vanguardia.

El texto “Meditación de la técnica”, es un texto básico de la historia en el estudio sobre la técnica de Ortega.

La posición de Ortega ante la tecnología, y el pensamiento en cuanto al atraso en España comparada con otros países de Europa.

Uno de los pensamientos de Ortega en cuanto al ser humano fue que el ser humano se caracteriza por desarrollar una cultura y vivir dentro de la historia.

El creía que la técnica era  como un elemento que cada vez cobraba más importancia en la evolución social.

b) Cuales son las ideas fundamentales

El interés existencial, y el análisis del hombre de masas.

La preocupación por los fenómenos culturales de la sociedad del momento.

La falta de tecnología no ha dejado a España desarrollarse a la par de los demás países de Europa y Norteamérica.

La técnica es un fenómeno, un hecho inherente a la naturaleza humana, la tecnología  confiere al ser humano una sobrenaturalaza que lo separa del resto de los seres vivos.

Con este pensamiento se conoce otro de los ingredientes básicos de la filosofía de Ortega que pensaba que el ser humano se caracteriza por desarrollar una cultura y vivir dentro de la historia, obteniendo con esto libertad.

El desarrollo de la tecnología esta ligada a dos facultades cognoscitivas fundamentales como lo son la memoria y la fantasía. El uso de la memoria supone el dominio del tiempo, la fantasía y la creatividad, dando al hombre nuevas posibilidades, digamos, libertad, que es la principal característica de la libertad.

Cada cultura llega a desarrollar su propia tecnología.

El hombre de masas toma los bienes y recursos de la cultura como productos espontáneos, sin tomar importancia en el esfuerzo y significan cía puesta por los creadores de esta tecnología.

c) Como estructura la historia

La preocupación de Ortega  por los fenómenos culturales de la sociedad y el desarrollo de la ciencia, lo llevan a estudiar la ciencia.
Organiza conferencias a las que invita a prestigiosos científicos como Albert Einstein.

La preocupación por el atraso que sufre España es determinante en la historia.

Ortega luego de defender la técnica elabora una evolución de la misma en la cual determina que la primera etapa corresponde a los objetos fabricados al azar, sin existir una planeacion de los mismos, por lo que dice que no existe una especialización en ellos, luego surgen los artesanos, logrando la especialización con algún desarrollo tecnológico, aumentando el conocimiento; para la tercera etapa ya se logra la conciencia de lo tecnológico, y de la capacidad de producir la misma.
Luego de obtener la conciencia de la tecnología surge un peligro, Ortega lo describe como “No estar conciente de lo que vale la tecnología” por lo que es necesario reinventar para cuidar la tecnología y su desarrollo humanamente posible.

2. Sobre el modernismo reaccionario y la técnica se le pide lo siguiente:

a) ¿Cual es la esencia de la técnica?

La esencia de la técnica es permitir que el ser humano tenga una realidad creativa en base al conocimiento.

La técnica no es un mero medio, la técnica es un modo de salir de lo oculto; es la religión del desolcultamiento, es decir la verdad

b) Cual es la critica a la técnica moderna?

La técnica deshumaniza tiene un sentido utilitarista ve al hombre y a la naturaleza como objetos para obtener riqueza.

Ve al mundo como un espacio medidle reducibles a plantillas geométricas y cartabón, como mera extensión que sirve de energía y suministros y que  no nos permite ver el carácter cualitativo del espacio mismo.

c) ¿Cuál es lo fundamental del pensamiento de Nietzsche, Jungere y Heidigger?
Nietzsche: dice que la técnica ve al mundo como un objeto desde una incesante voluntad de poder y dominación.

Jungere: la técnica  es el modo y manera en que la forma del trabajador moviliza al mundo. Dice que el Nihilismo es un movimiento aniquilador más potente de la historia del hombre.

Heidigger: su pensamiento sostiene que la técnica no es ciencia aplicada sino mas bien el horizonte ideológico y metafísico en que se inserta la ciencia y el hombre; Es un modo decidido de interpretación del mundo que determina los medios del ocio y la actitud del hombre.
3) sobre el tema de las leyes científicas se pide lo siguiente:

a) Que es el modelo nomológico deductivo:

Son las leyes que predicen, deducen y explican científicamente fenómenos y también dan razón de leyes previamente propuestas.  

Para encontrar la justificación deductivista siempre se ha tenido presente que las leyes científicas no solo explican hechos o fenómenos concretos, sino también proposiciones y enunciados generales que al ser consecuencia de leyes fundamentales pasan a ser deducidos convirtiéndose en leyes derivadas o particulares.

b) Cuales son las críticas que se realizan al mismo modelo:

Se le han hecho cuatro tipos de críticas a esta concepción deductivista las cuales son:

1) Critican la tesis de la simetría entre predicción y explicación, dando ejemplos de explicaciones científicas que no implican predicciones o al contrario predicciones que no son explicaciones.

2) Existe también una critica que se basa en proposiciones que dan solución a una duda particular de los requisitos del modelo deductivo nomológico pero que no parecen ser verdaderas explicaciones científicas.

3) Criticas de autores que insisten en los aspectos paradigmáticos de la explicación científica, que no aparecen en el esquema sintáctico y semántico.

4) Hay críticas que se basan en explicaciones científicas, e incluso en explicaciones perfectamente causales, que recuren a ningún tipo de ley para ser llevadas a cabo.

